

Årsrapport for Stokke menighetsråd 2025

MENIGHETSRÅDETS MEDLEMMER 0. JANUAR - 31. DESEMBER 2025

Medlemmer: Aase Kristine Myhre, Kjetil Sunde, Øivind Nilsen (frem til oktober-25), Grete Granerød, Karina Krokeborg, Mia Nilsen Hidle, Solfrid Hammersmark, Hanne-Marie Kaarstad og sokneprest Jan Otto Bustadmo. Torunn Sjuve Haakestad (fra oktober-25)

Varamedlemmer: Torunn Sjuve Haakestad (frem til nov-25), Agnar Kvalbein, Eidi Storvik Paulsen, Ernst G. Hiis, Svein Olav Langeby.

Øivind Nilsen ble i løpet av høsten-25 alvorlig syk og døde i oktober, til stor sorg for oss alle i Stokke menighet. Øivind Nilsen ledet menighetsrådet i to perioder frem til siste valg, hvor han etter eget ønske trakk seg som leder men fortsatte som meget aktivt medlem. Øivind Nilsen har satt spor etter seg, ikke minst gjennom innsatsen knyttet til byggingen av det nye Kirketunet, og han vil bli dypt savnet.

STOKKES REPRESENTANTER I UTVALG OG KOMITEER, SAMT VERV I RÅDET I 2025

Menighetsrådet: Leder Hanne-Marie Kaarstad, nestleder Grete Granerød, referent Aase Kristine Myhre.

Fellesrådet: Solfrid Hammersmark, varamedlem: Mia Nilsen Hidle

Diakoniutvalget: Kjetil Sunde, Karina Krokeborg

Sang- og musikkutvalget: Mia Nilsen Hidle (leder), Kjetil Sunde

Trosopplæring/barn- og ungdomsutvalget: Grete Granerød, Daniel Garcia Noguera

Husstyret for Kirketunet, KUF-lokalet og Melsomvik-kirken: Ernst G. Hiis (leder), Øivind Nilsen (frem til okt-25), Egil Gjelsås og Helga Svensson Grav

Ledermøter med Arnadal og Skjee: Hanne-Marie Kaarstad, Grete Granerød

Misjonskontakt: Agnar Kvalbein

Kontakt Kirkens Nødhjelp: Mia Nilsen Hidle

Representant til Kirkens Bymisjon: Aase Kristine Myhre

Julemessekomite: Aase Kristine Myhre

Ansvar for booking av Kirketunet: Mia Nilsen Hidle/Melsomvikkirken: Helga Svensson Grav

Stavnums legat: Solfrid Hammersmark

SAKER I MENIGHETSRÅDET:

I 2025 har det vært avholdt 8 rådsmøter, årsmøte og et felles rådsmøte med rådene i Arnadal og Skjee samt stab.

Rådet har behandlet 91 små og store saker i 2025.

Et utvalg av saker som har vært håndtert er:

-Drift og vedlikehold av menighetens lokaler:

Stokke sokn eier tre lokaler, og drift og oppfølging av disse lokalene er en fast gjenganger på Menighetsrådets sakliste. Det er etablert en fast huskomité som bistår menighetsrådet i det løpende oppfølgings- og vedlikeholdsarbeidet.

- **KUF-lokalet:** Menighetsrådet inngikk i januar 2025 en avtale med Kristent Fellesskap Vestfold (KFV), som trådte i kraft fra 1. februar 2025 og er gyldig i 5. år med fortrinnsrett til forlengelse. Avtalen innebærer at KFV tar på seg det daglige driftsansvaret, på betingelse av de pågående faste aktiviteter/grupper fortsatt får tilgang til lokalene på samme premisser som før. Ut over dette. Kan KVF leie ut og benytte lokalet etter eget behov. Det skal avholdes årlige møter mellom partene.

Avtalen innebærer bl.a. at Stokke sogn menighet fortsatt eier forsamlingslokalet og står ansvarlig/for leieinntektene fra Kulturskolen og leiligheten i 2.etg. Disse inntektene brukes til å dekke faste kostnader. De nåværende faste brukerne (Y'smen, speidere, foreningen Våren samt menighetens aktiviteter for barn, unge og eldre) får bruke lokalene

vederlagsfritt på samme aktivitetsnivå som i dag. KFV lager et bookingsystem som alle brukere må benytte. KFV tar ansvaret som driftsoperatør, med ansvar for alle daglige drifts- og vedlikeholdsutgifter. Oppgradering av bygget etter ønske fra KFV, dekkes i sin helhet av KFV. KFV disponerer ellers huset fritt, og kan legge til rette for egne inntektsbringende arrangementer.

Menighetsrådet mener at dette er en avtale som sikrer begge parters interesser og også bidrar til aktiv utnyttelse av KUF-lokalet i årene fremover.

- **Melsomvikkirken:** En lokal programkomite har tatt ansvar for aktiviteter, booking og vask/rydding av lokalene, noe som fungerer godt. Fremtidig vedlikehold vil måtte begrenses av de inntekter som kommer inn til Melsomvik-kirken (utleie av kirkens lokaler/leilighet, offer og gaver).
- **Kirketunet:** Den nye delen av Kirketunet fungerer meget tilfredsstillende, og det er gledelig å registrere en klar økning av bookinger og arrangementer i disse flotte lokalene i 2025. Stor takk til Ragnhild og Reidar Nærland, som på frivillig basis sørger for rengjøring og løpende drift, en kjempeinnsats som settes stor pris på. Det er i 2025 rekruttert to frivillige støttespillere som kan forsterke teamet ved behov.

Dessverre ble det gjennom høsten -25 tydelig at taket til det gamle kapellet i tilknytning til kirketunet stadig blir dårligere, og må utbedres for å unngå skader på kapellet/de nye delene. Planlegging og utføring av dette arbeidet starter i januar 2026.

Handlingsplan 2025

Menighetsrådet startet i 2024 å lage en rullerende Handlingsplan; denne ble oppdatert i 2025. Hensikten er å få bedre oversikt og tydelige prioriteter for hva som ønskes gjennomført.

Handlingsplanen har to hovedbolker: Bestående tiltak og Ønskede utviklingsområder.

Det aller meste er gjennomført eller i prosess. Følgende større aktiviteter/tiltak er fullt opp:

- Fellesskapsamling «Salig Røre» ble gjennomført 13. september på Aarholt-tunet.

Opprinnelig var planen å arrangere en menighetsweekend, men tilbakemeldinger og påmeldingsantall viste tydelig at de fleste foretrakk et dagsarrangement.

Programmet varierte fra innledning/samtale om hvordan vi kan bygge gode fellesskap til felles aktiviteter, tidebønn i kapellet, felles sangtime og måltidsfellesskap. Selv om Stokke menighet sto som arrangør, var også folk fra Skjee og Arnadal velkommen. Det ble en flott salig røre av ca 30 personer i ulike aldre. Konklusjonen i etterkant var at dette er noe som bør gjentas. Særlig takk til Aarholt-tunet for fleksibelt og godt samarbeid.
- Høsttakkefest ble gjennomført også i år i Stokke kirke, med god hjelp av Bygdekvinnelaget som stilte opp og sørget for vakker dekorasjon i forbindelse med gudstjenesten. Det ble en fin og litt annerledes gudstjeneste, hvor alle fikk anledning til å bake sitt eget takke-brød og vandre mellom ulike stasjoner under gudstjenesten.
- Deltakelse på Stokkedagene: Menighetsrådet sto på stand utenfor Stokkesenteret på lørdagen, hvor vi laget sveler og slo av en prat med de som kom innom – inkl ordføreren i Sandefjord og andre lokalpolitikere som brukte anledningen til å stå på stand for sine partier. Mange ville ha sveler og det ble såpass hektisk at vi nok bør forsterke antall medhjelpere ved neste anledning. Kjetil Sunde bidro til å skape fin stemning ved å spille kjente gospellåter på el-piano. Hensikten med å stille på Stokkedagene er å vise at vi hører med i lokalsamfunnet i Stokke og komme i kontakt med folk i bygda.
- Bedret tilgjengelighet i Stokke kirke: En gruppe i menighetsrådet arbeidet også i 2025 med å kartlegge og lage plan for å bedre fysiske og andre praktiske hindringer for mennesker med ulike tilpasningsbehov. Det har bl.a. vært møte mellom representant for Kristent arbeid bland blinde (KABB), arbeidsgruppens representant og prestene, og det jobbes videre med tilrettelegging for synshemmede. Menighetsrådet arbeidet også med plan om å få fjernet noen benkerader øverst i kirken for å få bedre tilgjengelighet opp til koret for rullestolbrukere. Planene er stilt midlertidig i ro fordi dette innebærer omlegging av det elektriske varmeanlegget. Utskifting/fornyelse av el-anlegget i Stokke kirke står relativt høyt på Sandefjord Kirkelige Fellelråds prioriteringsliste for fremtidige oppgraderingsbehov, og det vil være økonomisk fornuftig å gjøre endringer i kirkebenker i tilknytning til el-anleggfornyelsen.

- Barnegudstjenester: Vi har som mål å gjennomføre 3 gudstjenester pr år særlig tilpasset barnefamilier, og dette er gjennomført også i 2025.
- Samarbeidsavtalen mellom Stokke Sokn og Det Norske Misjonsselskap om støtte til Estlandsprosjektet løper frem til juni-26. Målsetningen er å gjennomføre en misjonsgudstjeneste pr semester, hvor menigheten får informasjon om prosjektet. Dette ble gjennomført i 2025. I tillegg deltok representanter fra menighetsrådet på en åpen inspirasjonskveld om Estlandsprosjektet arrangert av NMS i Skjee stua i november, hvor Odd Mølster, NMS medarbeider i Estland ga god oppdatering om prosjektet.

Andre saker:

- Ny gudstjenesteforordning er en prosess-sak som har vært oppe i menighetsrådet så vel som fellesmøter med Arnadal og Skjee ved flere anledninger. En endring vil berøre gudstjenestefrekvensen i de tre menighetene. Saken ble diskutert under årsmøtene i alle de tre menighetene våren 2025, og innspill ble tatt med i det enkelte menighetsråds videre behandling. I løpet av høsten viste det seg at alle tre menighetene kunne samle seg om alternativ B, som innebærer at Stokke har gudstjeneste annen hver søndag, mens Skjee og Arnadal -med visse tilpasninger i høytidene- har gudstjeneste hver fjerde søndag. I siste instans er det biskopen som tar den endelige beslutningen, så prosessen er ikke endelig avsluttet pr jan-26
- Julekuler. Vi har kun noen få julekuler igjen etter salgsinnspurten før jul, hvor representanter fra menighetsrådet bl.a. hadde stand på Bygdetunets julemarked, på julebasaren og Speidernes bruktmesse på KUF. De få kulene som er igjen, vil bli brukt som gaver. I tillegg til å skaffe inntekter til menighetens arbeid, mener vi at dette også har bidratt til mer synlighet i nærmiljøet på Stokke.
- Felles samarbeid mellom Stokke, Skjee og Arnadal videreføres og anses som meget verdifullt. Felles faste komiteer knyttet barne- og ungdomsarbeid/trosopplæring-, diakoni- og sang og musikk samordner og gjennomfører en rekke viktige tiltak som menighetsrådene utpeker representanter til og støtter, også økonomisk. Også i år ble det arrangert julebasar til inntekt for lønn til ungdomsarbeider. Det gjennomføres

jevnlig felles ledermøter mellom de tre menighetene, i tillegg til fellesmøte for de tre rådene.

- Kirka vår: Fra Kirken sentralt er det laget et nytt planleggingsverktøy som alle menigheter anbefales å benytte. Stokke, Skjee og Arnadal har besluttet at man ønske å samarbeide om «Kirka Vår». På fellesmøte med de tre menighetsrådene og stab høsten -25 ble det jobbet med å tenke sammen om innhold og karlegging av ressurser, muligheter og behov i våre tre menigheter. Målet var å starte tankeprosessen, ikke å trekke konklusjoner. En arbeidsgruppe er nedsatt med representanter for alle tre rådene som vil ta dette med seg videre i prosessen.

Økonomi

Stokke sokns regnskap inneholder regnskap for ungdomsarbeidet i Stokke/Arnadal/Skjee, generelt menighetsarbeid, samt regnskap for KUF lokalet, Melsomvikkirken og Stokke kirketun.

Driftsregnskapet viser et samlet netto driftsresultat på kr 214 043, og et mindreforbruk på kr. 155 765.

Fjorårets resultat er overført til/fra fond, og det er overført kr 50 000 til investeringsregnskapet (kirketekstiler) ihht budsjett.

Investeringsregnskapet er fullfinansiert og går i 0.

Årsresultatet i de ulike avdelingene:

4451- KUF-lokalet har et overskudd på kr 5 737.

4452- Stokke kirketun har et overskudd på kr 59 870. Budsjettert til 0. Høyere leieinntekter enn budsjettert.

4453- Melsomvikkirken har et overskudd på kr 25 109. Budsjettert til 0. Lavere kostnader til vedlikehold enn budsjettert.

4499- Menighetsarbeidet har et overskudd på kr 25 049. Budsjettert til kr -20 000. Høyere renteinntekter, og lavere kostnader til vedlikehold og andre innkjøp enn budsjettert.

4443- Ungdomsarbeidet har et overskudd på kr 48 279 som er overført bundet fond. I henhold til budsjett har det ikke blitt overført tilskudd fra de tre menighetsrådene i 2025 grunnet at det er penger på fond. Det var budsjettert å bruke kr 24 637 av bundet fond, men på tampen av 2025 ble det mottatt en gave på kr 67 000 øremerket ungdomsarbeid. Overskuddet i 2025 er derfor tilført bundet fond ungdomsarbeid.

ÅRSTATISTIKK FOR STOKKE MENIGHET

	gudstj.be søk i gj.snitt pr. G	nattv.bes øk snitt pr.g	dåp	konfirma nt	vielser	gravferd
2012	138,1	42,9	36	38	10 par	43
2013	116,9	44,9	37	35	11 par	50
2014	108,7	38,2	32	40	8 par	54
2015	107,4	61,1	35	30	4 par	63
2016	106,9	41,4	45	39	11 par	53
2017	92,6	41,4	29	24	9 par	46
2018	101,2	41,4	26	35	7 par	32
2019	103,3	39,2	23	30	10 par	43
2020	60,9	25,9	21	31	5 par	42
2021	22,6	26,3	21	33	7 par	50
2022	81,3	65,5	33	19	4 par	44
2023	90,1	66,2	19	30	5 par	42
2024	82,5	38,9	29	28	7 par	41
2025	73	41,3	37	32	13 par	53

Grønn menighet: Stokke menighet ble i 2018 registrert og sertifisert som «grønn» menighet med status som Miljøfyrtårn. Dette forplikter menigheten til å følge konkrete tiltak i det løpende arbeidet.

Likestilling: Menighetsrådet (inkl vararepresentanter) har i størsteparten av året bestått av 7 kvinner og 4 menn. Rådet er folkevalgt, men det bestrebes å ha en kjønnsbalanse og aldersbalanse ved utforming av valglistene, og det er krav om 40 pst representasjon av hvert kjønn på kandidatlistene. Menighetsrådet ønsker at Stokke kirke skal være et sted der alle føler seg velkommen, uavhengig av kjønn, etnisitet, funksjonsnedsettelse, seksuell orientering eller andre diskrimineringsgrunnlag. På kirkens nettside er den en varslingsportal mot kritikkverdige forhold i kirken. Denne ivaretas av kirkeverge og prost.

OPPSUMMERING

Det jobbes jevnt og godt i Stokke menighet og aktiviteten er tilfredsstillende. Takk til staben ved Kirkekontoret både lokalt og i Sandefjord for det gode, løpende arbeidet som legges ned både innenfor diakoni, ungdomsarbeid, sang- og musikk, gudstjenester, økonomi og andre områder som bidrar til menighetens arbeid.

En spesiell takk til alle frivillige som stiller opp i mange ulike sammenhenger, deres innsats er uvurderlig! Stokke menighet er velsignet ved at så mange også i 2025 har vært villig til å bruke sin egen tid til å støtte og drive fram de ulike aktiviteter og tiltak som er gjennomført i løpet av året. Vi håper på et fortsatt godt samarbeid i 2026.

VEIEN VIDERE

Menighetsrådet vil fortsette å arbeide for å gjøre Stokke menighet til en åpen, raus og aktiv kirke hvor det er plass til alle -barn, unge, godt voksne og eldre- og hvor alle kan oppleve å bli møtt på en inkluderende måte. Vi ønsker å legge til rette for at enda flere Stokkeboere inkluderes i fellesskapet vårt. Har du gode ideer til tiltak eller aktiviteter eller synspunkter på det vi driver med, vil vi gjerne høre fra deg. Kunne du tenke deg å engasjere deg i en eller annen av menighetens aktiviteter, hører vi gjerne fra deg. Vi har plass til mange flere!

Hanne-Marie Kaarstad
Leder